

长春机场开展管乐快闪活动



春运启幕,近日,一场主题为“乐动空港 情满长春”的管乐快闪活动在长春龙嘉国际机场2号航站楼出发大厅拉开序幕。本次活动由长春机场与长春市文化广播电视和旅游局、长春市知乐艺术团联合策划呈现,以音乐为媒介,成功将管乐艺术融入航空出行场景,在繁忙春运第一

天奏响温暖的人文机场协奏曲。

当《大东北我的家乡》熟悉旋律与《波莱罗》经典节拍在出发大厅悠然响起,旅人匆匆的脚步不由放缓。从《铁血丹心》《云宫迅音曲》的奇幻辽阔到《龙的传人》《我和我的祖国》的深情激昂,六首精心编排的曲目不仅唤醒了旅客情感记忆,更在无形中

管乐快闪活动现场 吉林机场集团供图
缓解了旅途疲惫。活动现场,不少旅客举起手机记录美好瞬间,随乐哼唱,笑容洋溢。艺术此刻不再是遥距观赏的演出,而是可感、可触、可共鸣的温暖陪伴,真切体现了“以旅客为中心”的真心服务理念。
史淞月 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春机场开展网约车从业者春运慰问活动

春节临近恰逢春运正忙时,位于长春机场的吉工·司嘉驿站呈现一番人声温暖的景象,由长春龙嘉国际机场联合省道路运输行业协会、省妇女联合会、省总工会共同开展的送温暖活动在这里进行。

活动现场,一份份满载心意的慰问品被递到网约车司机手中。这些物品经过精心挑选,既考虑了冬季行车实际需求,也蕴含着对从业者日常辛劳的体贴理解。针对女性从业者的“母亲邮包”尤为引人注目。这些邮包内不仅装有实用物资,更附有温馨祝福卡片。“没想到在运输线上也能收到‘娘家人’的关怀。”一位女司机接过邮包时感慨道。这份针对性别特点的细致关怀,让女性在风雪春运中感受到特别的尊重与支持。

当天,现场组织了一场坦诚的座谈交流。与司机们围坐一桌,听心声、询需求、解难题。通过面对面交



慰问品送到网约车司机手中 吉林机场集团供图
流,不仅传达了安全规范运营要求,更实地了解了驿站在极端天气下的实际运行状况与司机的真实需求。

此次慰问正值春运高峰,网约车作为机场地面交通的重要组成部分,其服务状态直接影响旅客出行体

验。活动通过物质关怀与精神鼓励相结合的方式,既解决了司机们的实际需求,也提升了他们对机场的归属感与职业认同。这种认同将转化为更优质的服务,最终惠及广大旅客。
刘野 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

让孩子们在笔墨书香中感受传统年味 临江市“伙伴计划”书法班开展“写‘福’字 迎新年”主题活动

新春将至,年味渐浓。为丰富青少年假期生活,传承中华优秀传统文化,近日,临江市依托“伙伴计划”开展的托管班特别组织“写‘福’字 迎新年”书法主题活动,让孩子们在笔墨书香中感受传统年味,在伙伴相伴中收获成长与欢乐。

活动现场,书法老师从“福”字的文化寓意讲起,带领孩子们了解新春写福、贴福的传统习俗,随后耐心示范握笔姿势、运笔技巧与笔画结构。孩子们端坐桌前,认真聆听、仔细模仿,从蘸墨、铺纸到落笔书写,每一步都专注投入。在老师的悉心指导和身边伙伴的相互鼓励下,大家一笔一画认真书写,稚嫩的笔触虽不完美,却饱含着对新年的美好期许与真挚祝福。

一张张喜庆的红纸上,一个个形态各异的“福”字相继完成,墨香与年味在教室里交融。孩子们相互展示作品、分享书写心得,在交流互动中增进友谊,在动手实践中感受书法艺



孩子们在笔墨书香中感受传统年味 临江市委宣传部供图
术的独特魅力,让传统文化在童心间传递、在伙伴相伴中传承。

活动最后,同学们展示了自己的作品,并手捧“福”字合影留念。一幅幅风格各异的“福”字铺满教室,不仅为新年增添了喜庆氛围,也让孩子们收获了满满的成就感和幸福感。
徐子然 城市晚报全媒体记者 吕闯

一纸“福”字,承载新春祝愿;一段相伴时光,见证成长美好。此次“伙伴计划”托管班书法写福活动,不仅让青少年沉浸式体验了传统年俗,更在陪伴与互动中丰富了精神文化生活。
徐子然 城市晚报全媒体记者 吕闯

“警”色相随 护游暖心

近日,长白朝鲜族自治县金华乡“四海为家”景区迎来一场备受瞩目的越野盛会。各地参赛选手与游客齐聚于此,于林海山野间驰骋穿行,尽享运动之趣。活动现场人流如织却秩序井然,这份安全与顺畅,离不开白山边境管理支队金华边境派出所的全方位守护与精准保障。

作为守护景区平安的“主力军”,该所始终立足文旅融合大局,深耕“文旅警务”模式,让每一位来到金华乡的游客都能安心畅游、舒心而归。

“真没想到在深山里这么快就能找到老人,你们真是游客的‘定心丸!’”近日,外地游客刘先生紧握民警的手连连

道谢。原来,他与家人在“四海为家”度假区游览时,七旬母亲不慎走失且未携带手机。接到求助后,金华边境派出所立即启动“警景联动”机制,依托智慧监控系统迅速锁定轨迹,调度巡逻警力展开搜寻,仅用40分钟便在景区周边松林中找到老人。

围绕重点文旅项目,该所创新推行“1+3+N”服务模式:以景区警务室为核心,在重点区域设立3个流动服务点,联动工作人员、志愿者、民宿业主组成多支服务队,为游客提供问询指引、应急救助、证件代办等一站式服务。

朱效贤 城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市高新消防救援大队联合开展“九小场所”消防安全检查行动

近日,吉林市高新消防救援大队联合辖区商务局组成专项检查组,对辖区“九小场所”开展消防安全联合检查,筑牢辖区消防安全防线。此次检查重点围绕场所消防安全管理制度落实、消防设施配备与完好情况、疏散通道和安全出口是否畅通、电气线路敷设是否规范等关键环节开展检查,严查违规住人、私拉乱接电线、灭火器过期、杂物堵塞逃生通

道等突出隐患。检查过程中,检查组坚持“边检查、边宣传、边指导”原则,结合近期典型火灾案例,用通俗易懂的语言向场所负责人及从业人员讲解消防安全知识,强调“三清三关”重要性,手把手指导其掌握灭火器正确使用方法和初期火灾扑救、应急疏散逃生技巧,督促经营者切实履行消防安全主体责任,定期开展自查自纠,及时消除各类安全隐患。

吉林市高新消防救援大队联合多部门开展养老机构消防安全大检查

近日,吉林市高新消防救援大队联合区民政局、住建局、市场监督管理部门成立专项检查组,对辖区内养老机构开展了一次深入、细致的跨部门联合安全大检查,旨在通过协同发力,系统性排查整治各类风险隐患。

检查过程中,各部门依据职责,分工协作,形成监管合力。重点对各机构的消防安全状况进行了严格“体检”。检查人员详细查验了

火灾自动报警系统、自动喷水灭火系统等消防设施是否运行正常,测试了应急照明和疏散指示标志是否完好有效,实地测量并核对了疏散通道、安全出口的宽度及畅通情况。同时,对场所内的用火用电用气安全管理、微型消防站器材配备及人员实战能力、员工消防安全“四个能力”掌握情况以及日常防火巡查记录、应急预案演练资料等进行了全面核查。

吉林市高新消防救援大队开展高层住宅小区重点岗位人员消防安全培训

近日,吉林市高新消防救援大队针对辖区高层住宅小区重点岗位人员开展消防安全培训,为高层住宅小区消防安全筑牢“防护网”。

培训过程中,大队宣传员结合高层住宅火灾特点,以近年来典型火灾案例为切入点,生动讲解了高层住宅火灾蔓延速度快、疏散逃生难、扑救难度大等特性,深刻剖析了控制室操作不当、消防通道堵塞、设施维护缺失等常见安全隐患的危害后果。

针对不同岗位的职责特点,大队宣传员进行了“量身定制”的知识讲解:对控制室人员,重点强调了火灾自动报警系统、消防联动控制系统的日常巡检要点、操作规范及故障应急处置流程等关键技能,确保消防设施时刻处于良好运行状态;对保安人员,聚焦火灾初期扑救、人员疏散引导、消防通道畅通保障等核心任务,详细讲解了灭火器、消火栓等常用灭火器材的正确使用方法。

吉林市高新消防救援大队深入辖区高层建筑开展消防安全检查

近日,吉林市高新消防救援大队深入辖区高层建筑开展消防安全检查工作。检查期间,大队监督检查人员重点对小区消防水泵房、消防控制室等重点部位开展检查。详细查看了各建筑疏散通道及安全出口是否保持畅通;应急照明及疏散指示标志是否保持完好有效;消防控制室值班人员是否持证上岗且能够

熟练操作控制设备;建筑内部消防设施设备是否定期进行检查和维护;一楼一牌及消防安全公示牌设置是否符合要求等。

检查最后,大队监督检查人员要求各小区负责人要提高消防安全意识,严格落实消防安全主体责任和消防安全防控措施,加强日常防火巡查,检查频次,切实消除火灾隐患。